

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издаётся
с февраля 1944 года

№ 63 (9977)

Пятница, 31 марта 1989 г.

Цена 3 коп.



В августе нынешнего года исполняется тридцать лет со дня основания «карьера известняка» Сланцевского цементного завода. Основной задачей цеха является добыча и дробление известняка, но в связи с проводимой реконструкцией завода перед коллективом встал вопрос постепенного перехода на производство строительного щебня. В будущем цементный завод в качестве карбонатного сырья будет использовать известняки терриконов ЛПО «Ленинградсланец».

В третьем квартале 1989 года будут запущены в работу новые установки по производству щебня на дробильном отделении карьера. В переработку пойдут доломиты, которые до недавнего времени отбрасывались как некондиционные породы, только в небольших количествах они отгружались заводу для производства доломитовой муки. А ведь доломит — прекрасный материал для производства щебня, столь дефицитного не только в нашей области.

Происходит постепенное техническое переоснащение карьера. В прошлом году были получены два новых сорокатонных «елАЗа», до сих пор на вывозе горной массы из забоя применялись машины грузоподъемностью 27 и 30 тонн.

Зашагал к месту работы и новый драглайн ЭШ-6, 5/45-У. Много пришлось потрудиться механической службе, электрической службе во главе с энергетиком цеха, председателем цехкома В. А. Родионовым и экипажу шагающего экскаватора при подготовке его к перегону. Активное участие в этих работах принимал А. М. Васильев, машинист экскаватора VI разряда. Это очень ответственный работник, хорошо знающий свое дело. Александр Михайлович пользуется авторитетом во всем коллективе: избран в состав совета трудового коллектива цеха, членом цехкома профсоюза (на снимке сверху).

Есть о чем призадуматься, проехав по территории карьера. Не может не броситься в глаза свалка, устроенная в выработанном пространстве заводом резиновых изделий. Шины и разные отходы производства сгружаются в непосредственной близости от дороги, соединяющей забой и дробильное отделение. 7 марта эта куча была кем-то подожжена и горела несколько дней. Не смогли потушить ее и пожарные, вызванные мастером смены. А ведь движение по дороге происходит постоянно. Не легко пришлось водителям трудиться в таких условиях. Все это надо решать.

Ю. САВВИНА,
общественный корр.



ОБРАЩЕНИЕ К ТРУДЯЩИМСЯ, НАСЕЛЕНИЮ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА

Мы, члены бюро Сланцевского горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов, с большой тревогой отмечаем обострение политической обстановки в соседней с нашим районом Эстонской Советской Социалистической республике. Мы возмущены грубыми нарушениями Конституции СССР, игнорированием республиканскими властями Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 ноября 1988 года, решений внеочередной сессии Верховного Совета СССР.

Считаем неправомерным, дискриминационным принятый 18 января 1989 года в ЭССР Закон о языке.

Нас беспокоят претензии на руководство обществом лидеров Народного фронта, попустительство им со стороны партийных и советских органов республики, когда не даются отпора попыткам ошельмовать, запугать принципиальных коммунистов, народных депутатов, болеющих за дело руководителей. Мы против того, чтобы ущемлялись коренные интересы неэстонского населения республики, чтобы эти граждане СССР чувствовали себя в Эстонской ССР нежеланными, чужими пришельцами, были ограничены в праве получения жилья, устройства на работу и других законных гражданских правах.

Мы осуждаем дискриминационные правила распределения товаров первой необходимости, введенные в Эстонии, и расцениваем их как намеренный шаг к экономическому обособлению от нашего единого Советского государства, провокационную попытку перессорить живущие по соседству народы.

Мы с сожалением вынуждены признать, что в ЭССР сегодня игнорируется мнение крупных трудовых коллективов, рабочих, той части населения, кто выступает против раскола партии, органов местной власти, трудовых коллективов, профсоюзов и комсомола по национальному признаку.

Многие члены ЦК Компартии Эстонии, высших органов власти республики своими действиями способствуют экстремистски настроенным элементам реставрировать буржуазные порядки в Эстонии, выводу республики из состава СССР. Об этом свидетельствуют отказ от Советской государственной символики, празднование Дня независимости Эстонии 24 февраля текущего года, официальный прием членом так называемой «Балтийской группы» в качестве членов Европейского парламента, деятельность средств массовой информации республики, публичные выступления ряда партийных и советских руководителей Эстонии.

В сложной обстановке пробивает дорогу интердвижение. В ответ на националистические дерзкие, грубые нажим и давление в ряде трудовых коллективов Эстонии возникает желание использовать в качестве мер противодействия забастовочное движение и другие крайние средства, с чем нельзя согласиться в интересах экономики страны.

Большинство честных тружеников и проживающего населения высказывают горячее желание — как можно быстрее разрядить напряженную ситуацию, видят серьезную опасность имеющегося разделения преимуществ и льгот людей по национальному признаку, дают негативную оценку позиции руководства республики, протестуют против призывов возврата к буржуазным порядкам.

Мы поддерживаем просьбы трудящихся, коммунистов, людей всех национальностей, проживающих сегодня в Эстонской ССР, к ЦК КПСС, Верховному Совету и Правительству СССР — принять всесторонние и действенные меры для разрешения кризисной политической ситуации в Эстонии.

Мы поддерживаем мнение коммунистов о необходимости проведения внеочередной партийной конференции в республике для выработки единства действий.

Мы обращаемся к трудовым коллективам, общественности нашего города и района:

— не терять уз интернациональной дружбы, делового сотрудничества, культурного взаимообогащения, которыми многие десятилетия связаны между собой города Сланцы и Кохтла-Ярве.

Как никогда нашим товарищам — кохтлаярвесцам нужна политическая и моральная поддержка в отстаивании интересов социализма, многонационального советского народа, единства нашей общей Родины — СССР, курса XIX Всесоюзной партийной конференции.

Нам надо расширять рамки договоров предприятий о сотрудничестве, больше организовывать встреч трудящихся, наладить постоянный обмен мнениями, культурными и творческими программами. Необходимо полностью открыть тот единственный канал народной дипломатии, который поможет смыть навязанную экстремистами чуждую нашему обществу идею — прятаться от трудностей происходящей перестройки за ширму якобы истинных интересов эстонского народа.

Мы обращаемся к высокой гражданственности сланцевчан, особенно молодежи — не поддаваться на провокационные попытки националистических лидеров Эстонии навязать соседним народам чувство неприязни друг к другу, подозрительности, нетерпимости.

Нельзя допускать, чтобы в нашем районе появились факты противоправных действий в отношении граждан, которые приезжают к нам из Эстонии.

Нет вины эстонского народа в том, что происходит сейчас в республике.

Городской комитет партии, городской Совет народных депутатов рассчитывают на высокую дисциплину, сознательность и выдержку сланцевчан.

Бюро Сланцевского ГК КПСС, исполком Сланцевского горсовета народных депутатов.

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Позаботились шефы

10 января мы ездили в Ленинград в цирк Дурова. Всем поездка очень понравилась. Во время представления мы громко аплодировали всем его участникам. Здесь мы увидели и познакомились с мартишками-шалунишками, медведями, котами, собаками, крысами, козлом. Представление было смешным и интересным.

Эту поездку для нас подготовили наши шефы с участка № 9 шахты «Ленин-

градская», которым руководит А. В. Крихун.

Спасибо им за это!

Ученики 6а класса школы № 11.

Выставка для вас, садоводы

В объединенной районной библиотеке на абонементе организована выставка «Весенние заботы в саду». Здесь можно ознакомиться с книгами о домашнем огороде, пчеловодстве, о борьбе с вредителями сада, цвет-

Для родителей и детей

2 апреля в клубе «Шахтер» состоится день коллективного отдыха для семей «Отдыхаем вместе». Для всех будут игры, конкурсы, затем. Семьи смогут принять участие в викторине «Мама, папа и я — читающая семья». Всем, кто любит сказки, артисты кукольного коллектива клуба покажут новый спектакль «Сказка про зайца с чудесными ушами». Ребята сами делали для этого спектакля кукол, декорации.

Начало в 13 часов.

ПОД КОНТРОЛЕМ — ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

Стройку тормозит снабжение

Даже совершенно несведущему человеку понятно и видно, что поликлиника в Сланцах строится медленно, совсем не такими темпами, какими хотелось бы народу и какими предусмотрено и в строительном тресте. Ввод в первом квартале будущего года — это значит, что все основное нужно построить нынче. Квартал останется на отделочные работы и доводку.

Лучшие силы ПМК-102 — бригада Виктора Григорьевича Баранкова — ведут объект. Это первый для этого старейшего коллектива самостоятельный труд на новом поприще — никогда ранее они не вели монтаж металлоконструкций. Так что можно и надо понять, с какой ответственностью члены бригады взялись за дело, с какой надеждой и заботой о конечном результате его. Строителям никогда небезразлично то, что они строят. Любой объект они должны вести качественно, но не любому придают высокий смысл. Особое назначение будет иметь здание, возводимое их руками сейчас. Строят для всех людей и на народные деньги. Так что, когда стройка проставает, больно вдвойне. Настроение же у людей в том случае нормальное, когда есть много работы, когда, значит, всем обеспечены.

Но вот его величество — обеспечение объекта строительными деталями — и портит все дело. Перед ним все оказались просто беспомощными. Волховский завод — поставщик железобетонных изделий — не выполняет в срок договор по отношению к сланцевской стройке. То не было там керамзита, то необходимой арматуры, то людей необходимой специальности (такие объяснения получали в

тресте № 63, когда требовали поставки). В результате и в четвертом квартале прошлого года, и весь первый квартал не поступал железобетон нужной номенклатуры. Вот только теперь, в эти дни, подвезли плиты ПР-16 сильной нагрузки, без которых буквально застопорилось дело. А секрет такого

Наладить поставки, контроль за ними — дело руководителей Волховского завода и треста № 63. Тогда и строительство поликлиники в Сланцах не будет идти черепашими темпами

обеспечения в том, что далеко живем от завода — изготовителя. Волховчане сами строят такую же поликлинику и перехватывают все дефициты. Только после недавнего посещения Волхова главным инженеру треста Д. Х. Обогрелову и главному диспетчеру С. Г. Тюрину удалось «выбить» для нас необходимые детали. Но это удовлетворит стройку и строителей на какое-то время.

Нет стеновых панелей, нет колонн. Февральский и мартовский заказ все еще обещают подослать, — делится своими мыслями и сомнениями прораб этой стройки Виталий Афанасьевич Попов. В этот раз, 28 марта, с утра он был в более оптимистическом настроении, чем прежде, так как бригада Баранкова наконец-то была занята основным, монтажным делом в связи с поступлением необходимых плит, тех самых, несущих сильную нагрузку, а не «запасным вариантом» (побочной работой). Объект отстает от графика, дает основное невыполнение ПМК-102. По подсчетам Виталия Афанасьевича, чтобы

уложиться в квартальное задание, в марте нужно было освоить 70 тысяч рублей — в 2 раза больше, чем в предыдущем месяце. Было бы это реально при условии поступления деталей. Но где там... Как производственник, он понимает и заводской коллектив в Волхове, который, конечно, не может бы-

стро переключаться на изготовление небольших партий различных деталей, и делает их сериями, да еще в условиях нехватки всего (что выше перечислено). А заявка из Сланцев предусматривает детали по блокам, которых в поликлинике три. Вот и получается, что одних деталей на стройке много, но они понадобятся не сразу, а другие, без которых невозможно дальше строить здание, идут месяцами.

Почему так? Можно ли было исключить такие большие издержки в самом начале отношений с заводом, наладить более стройную систему поставок, контроль за ними, как бы предвидеть и трудности, и успех как с той, так и с другой стороны. Тут и большой опыт руководителей должен подкапывать. Как объяснили в отделе подготовки и организации производства треста № 63, комплектование строительных деталей строится по-разному, в зависимости от ситуации.

Конечно, хорошо бы отправить заявку сразу на весь первый ярус (или пояс, как еще

говорят на стройке), чтобы работы шли по всему фронту, но не позволили лимиты, поэтому заявки пошли на поблочное обеспечение, — сказала инженер И. А. Литвина.

В этом, видимо, есть нечто, сыгравшее плохую роль. Да причин много еще можно найти. Только от объяснений не становится легче рядовым строителям. Это бригаде В. Г. Баранкова приходится то искать дела, когда нет монтажа, то наверстывать упущенное, используя, так сказать, авральный метод.

Бывалым строителям это привычно. А вот в прошлом шахтеру, ныне молодому специалисту — строителю прорабу В. А. Попову трудно осваиваться в такой нервной обстановке. Этот объект у него первый. Но, чувствуется, как заботливо и старательно относится к организации работы на строительстве поликлиники, радует за дело, нашел полный контакт с бригадами (а здесь две бригады, еще и С. П. Петрова, занятая на бетонировании, кладке перегородок. И она, неплохо обеспеченная материалом — бетоном, раствором, кирпичом, буквально наступает на пятки бригаде В. Г. Баранкова) и с членами бригад. Человек он — беспокойный душой, но не шумный, учится, набирается опыта у старших. Но он признался, что до сих пор ничего не понял в существующей системе и порядках обеспечения стройки всем необходимым. Если есть графики, есть заявки, есть службы, которые должны комплектовать объект, контролировать все это движение, то почему он должен еженедельно писать на имя руководства треста заявки о том, что требуется на объект? Причем, писать одно и то же, так как из недели в неделю эти заявки не выполняются. Пока что такая постановка дел нового человека корбит, не настраивает на оптимистические ноты. И плохо, если он к ней привыкнет...

О. СВЕТЛОВА.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

РАБОТУ ДЕПУТАТА ОДОБРИЛИ

Оператор химводоочистки ремтехагропромснаб В. Н. Михайлова второй созыв избирается депутатом горсовета. На сессии горсовета было заслушано ее сообщение о выполнении депутатских обязанностей.

В. Н. Михайлова входит в состав постоянной комиссии по охране природы, избрана секретарем этой комиссии. Много внимания уделяет работе с избирателями дома № 19а по улице Ленина.

Дом благоустроенный, особых жалоб от избирателей не поступало, — рассказала Вера Николаевна. В подъездах сделан косметический ремонт, соблюдается чистота. Были просьбы избирателей личного характера. Обращался за помощью по жилищному вопросу С. А. Годунов — его семья многодетная. Эта семья улучшила свои жилищные условия.

А. М. Панова обратилась с просьбой помочь в назначении пенсии ее больной дочери. Неоднократно я разговаривала с лечащим врачом, ее дочери определили группу инвалидности, назначена пенсия.

А вот избиратель Землянский просил засыпать яму перед домом — яму засыпали гравием, помогла администрация завода резиновых изделий.

В ходе обсуждения работы депутата В. Н. Михайловой была одобрена.

Т. САШИНА.



Совет трудового коллектива Сланцевского механизированного лесхоза, как и очень многие, делает первые шаги. Люди, работающие в нем, на предприятии пользуются авторитетом: председатель Г. Ф. Лебедев — лесничий Выскатского лесничества, лесник В. Ю. Субботин (его фотография — на Доске почета объединения); водитель В. Н. Федоров; слесарь, ветеран труда А. М. Чуйко; водитель М. Г. Веремейчик; мастер ветеран лесхоза З. Г. Бутузова; лесник А. Д. Бакулин...

На последнем заседании совета активно обсуждались вопросы перехода на хозрасчет и новую систему оплаты труда, более широкое использование отходов, до этого обсуждались вопросы о строительстве новой промплощадки, о принятии на баланс поселка Новый, развитии там подсобного хозяйства. Директор лесхоза Н. Н. Сусаенок (он тоже член совета) на последнем заседании подчеркнул, что за все принятые решения все члены в равной степени несут ответственность. Значит, и проводить в жизнь эти решения должны вместе.



Фоторепортаж



Семья — школа — производство

Работают школьные кооперативы

С целью совершенствования профориентационной работы с учащимися общеобразовательных школ по инициативе района и правления райпотребсоюза Заставновского района Черновицкой области в мае 1987 года в средней школе села Кострижковка был создан первый в стране школьный кооператив.

На собрании школьников были избраны органы управления — правление и ревизионная комиссия, выбраны из числа школьников старшекласники продавцы.

Специалисты райпотребсоюза в помещении школы оборудовали магазин «Канцтовары», получивший вскоре название «Чебурашка». Ответственные за работу школьного кооператива учителя получают канцелярские товары в магазинах райпотребсоюза по расходуемым накладным.

Торговля в школьном кооперативном магазине с первых дней пошла удачно. Да и не мудрено. Ведь торгуют в нем свои товарищи — одноклассники, а у своих покупать и веселее, и интереснее. Вот и составила месячная выручка немалую сумму — 350 рублей, а все следующие месяцы не была ниже 300 рублей.

Торговая выручка сдается завмагам, выдавшим товар, а заработная плата учащимся-продавцам начисляется на основании табеля выхода на работу и суммы реализованного товара.

И пусть заработок работающих на переменах не более одной недели в месяц продавцов не превышает 5 рублей, дети очень гордятся своей работой на глазах одноклассников.

На протяжении 1987 — 1988 учебного года школьные кооперативные магазины были созданы и активно работали во всех 16 средних школах Заставновского района. Помимо создания магазинов в каждой школе работниками райпотребсоюза оборудованы также уголки пропаганды специальностей работников торговли, общественного питания, заготовок, хлебопечения.

Создан районный координационный совет по работе школьных кооперативов, в состав которого вошли ответственные работники районо и райпотребсоюза. В перспективе намечается передать в ведение школьных кооперативов заготовку макулатуры, металлолома, сбор лекарственных растений.

В порядке эксперимента разработана программа производственной стажировки членов школьных кооперативов в отделах и магазинах Кострижковского универмага.

На торжественной линейке, посвященной последнему звонку учебного года, члены правления райпотребсоюза лучшим десятиклассникам-продавцам вручили трудовые книжки, ценные подарки и целевые направления на учебу в учебные заведения системы Центросоюза.

Вот так, исподволь, делают заставновские кооператоры большое дело приобщения школьников к основам рабочей профессии продавца.

Г. ЗАСЛАВЕЦ,
руководитель пресс-группы Черновицкого облпотребсоюза.

